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MATTI
PILHJERTA
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matti.pilhjerta@folket.se

Ikkunanpesua 
Myös muuttosiivuokset

takuutyönä

Ilmainen kustannusarvio

016-42 16 21

Rena fönster 
www.renafonster.com

TORSHÄLLA
FILADELFIA

Riktargatan 35
La 5.6. klo 18.00

ELÄMÄSTÄ ON
KYSYMYS!

Puhuu: Marita Takala
Paljon musiikkia!

Laulamme toivelaulusi,
soololauluja ym.
Kahvitarjoilu!

Tule ja vietä hetki myös 
kahvin ja juttelun merkeissä.

Tervetuloa

Suomalainen
Helluntaikirkko

Smedjegatan 23
Su 6.6. klo 18.00
Ehtoolliskokous

Antti Rosnell
Tervetuloa 

Ruotsin
kirkko

Eskilstunassa
Su 6.6.klo 14.00
Päämessu Forsin
kirkossa, kahvit

MYYTÄVÄNÄ
Täysin remontoitu 2h+k, 

53,5 m2 Torshällassa.
Vuokra 2 287,-/kk
Sauna kellarissa 

Soittele 070-774 26 67

NNuuoorrtteenn  mmaattkkaaiilluu
Perhesuhteet
ja suomalaiset
juuret vievät
Eskilstunassa
asuvan ruots-
insuomalaisen
nuoren Suo-
meen, toteaa,
itsekin täällä asunut Heidi Salo-
nen. Restonomiksi Helian sivuop-
pilaitokselta Porvoossa valmistu-
nut Salonen suoritti kyselytutki-
muksen 101 nuoren keskuudessa.

Useimpien  Suomi-kuva oli pe-
räisin kotoa ja koulusta ja he oli-
vat myös suomen  taidoista riip-
pumatta suomalaismielisiä. He
matkustavat Suomeen laivalla
vanhempiensa mukana - sukuloi-
maan tai tapaamaan ystäviä lo-
milla. Mitä parempi suomen kie-
len taito, sitä todennäköisemmin
nuori saattoi myös harkita Suo-
meen muuttoa.

Heidi Salonen toteaa,  että tut-
kimuksessa käytetty aineisto on
liian pieni kaikkia suomalaissyn-
tyisiä nuoria koskevien johtopää-
tösten tekoon..

PPoohhjjooiissmmaaaatt  jjaa  EEUU

Kansanpuolue vaalikiertueella

KKaannssaallaaiissuuuuss  jjaa
vvaaaalliitt
Tuhannet ruotsinsuomalaiset
saivat turhaa postia Suomen vaa-
liviranomaisilta. Äänestyskort-
teja on Suomen kansalaisille tul-
lut molemmista maista, vaikka
äänestää voi vain yhdessä. (Paitsi
kaksoiskansalaiset, kun Ruotsi ei
rekisteröi kaksoiskansalaisuut-
ta). Ruotsin kansalainen on sa-
moin oikeutettu äänestämään
Suomen europarlamenttivaaleis-
sa, jos hänellä on kotikunta Suo-
messa ja hän on ilmoittautunut
äänioikeusrekisteriin Suomessa. 

Sisu-radio kertoi, että Väestö-
rekisterikeskus lähetti ilmoitus-
kortin ulkomailla asuville suoma-
laisille, joiden osoite on merkitty
väestötietoihin. 

Ruotsin vaaliluettelot valmis-
tuivat myöhemmin kuin Suomen.
Äänestyskortit ehdittiin siksi Su-
omessa postittaa ennen kuin il-
meni, että henkilö onkin Ruotsin
rekisterissä. Oikaisuilmoituksen
saavat nyt kymmenet tuhannet
ulkosuomalaiset. Äänestäjät itse
eivät aina tiedä, minkä maan re-
kisteriin kuuluvat. Käytäntö on
se, että jos viime vaaleissa äänes-
ti Ruotsissa, on Ruotsin listoilla
nytkin, ellei erikseen toisin ilmoi-
ta,.
Ennakkoäänestys Eskilstu-
nassa 4.-5.6.

Suomen kansalaiset, jotka ei-
vät ole ennakkoon ilmoittaneet
haluavansa äänestää Ruotsin
EU-vaaleissa, voivat äänestää
Suomen EU-vaalien ennakkoää-
nestyksessä. Eskilstunassa ää-
nestys tapahtuu     Eskilstunan
Suomi-seuran tiloissa Puisto-
kellarilla, Västra Storgatan 3,
seuraavasti:
Perjantaina 4.6. klo 12-18
Lauantaina 5.6. klo 12-16

Äänestäjän on esitettävä vaali-
toimitsijoille selvitys henkilölli-
syydestään (esim. passi). Ilmoi-
tuskortti äänioikeudesta nopeut-
taa äänestämistä, mutta se ei ole
pakollinen. 

Äänestäjälle annetaan äänes-
tyslippu, vaalikuori ja lähetekuo-
ri sekä tarvittaessa lähetekirje-
lomake. Äänestäjä merkitsee ää-
nestyslippuun sen ehdokkaan nu-
meron, jonka hyväksi hän antaa
äänensä. Merkintä on tehtävä ää-
nestyskopissa tai muutoin siten,
että vaalisalaisuus säilyy.

FOLKPARTIETS EU-kampanj-
buss stannade på Fristadstorget
ett par timmar under torsdagen.
Riksdagskvinnan Liselotte Hag-
berg (tv) och Johanna Parikka Al-
tenstedt, den sverigefinska kandi-
daten till EU-parlamentet, var med
och redovisade för partiets hjärte-
frågor i förhållande till EU. Parikka
Altenstedt tyckte att Sverige rea-
gerar väl sent på ökningen av sve-
rigefinnar i pensionsåldern samt i
skolfrågan. Men även Finland drar
fötterna efter sig i fråga om dub-
belbeskattning trots EU-dom-
stolsbeslut. Hela Sverige är en val-
krets så det lönar sig att kryssa för
en egen kandidat även lägre på lis-
tan: får hon minst 5 prosent av par-
tiets röster, räknas det.

Kansanpuolueen  vaali-
kampanjabussi seisahtui
Eskilstussa Fristadintorilla
torstaina puoliltapäivin.
Mukana oli kansanedustaja
Liselotte Hagbergin (ei pyri
EU-parlamenttiin) lisäksi
Mikael "Prinsen" Trolin ja
Fatima Nur. Suomalainen
ehdokas Johanna Parikka
Altenstedt ehti päivän aika-
na omaan autoonsa turva-
tuen useammallekin paik-
kakunnalle.

Hänen mielestään Ruotsi reagoi
yllättävän hitaasti maahanmuut-
tajien ikääntymiseen ja tarpee-
seen järjestää kouluasiat:

– Vasemmisto lupaa paljon,
mutta  tapahtuu liian vähän. Suo-
malaiseläkeläisiä on pian 55 000,
mutta hoitopaikkoja ei alkuun-
kaan riittävästi, omakielisiä vielä
vähemmän. Samoin aivan kau-
histuttaa, ettei täällä ole yhtään
suomenkielistä lukiokoulua. Suo-
mi puolestaan ei laita paluumuut-
tajien eläkeasioita kuntoon, vaik-
ka EU-tuomioistuin on määrän-
nyt maan niin tekemään, Parikka
Altenstedt totesi.

– Olen itsekin maahanmuutta-
jana hyvin tietoinen siitä, miten
passivoivaa uuteen ympäristöön

muuttaminen on. Kun koko Ruot-
si on yhtä vaalipiiriä ja henkilöää-
net otetaan huomioon, jos ehdok-
kaan saama äänimäärä on vähin-
tään 5 prosenttia puolueelle an-
netuista äänistä, kannattaa
kruxata oma ehdokas, hän sanoi.

– Olen iloinen tästä puolueesta,
jossa on saanut tehdä asioita.
Olen mm. saanut opettaa puolue-
johdollemme, mikä ero on sanoilla
"sverigefinsk" ja "finlandsvensk".
Mutta integraatioasiat menevät
muutenkin puolueessa eteenpäin

ja vähemmistöpoliittisen työryh-
män raportti on tulossa.

FOTO:  CCHHRRIISSTTIINNAA  HHJJAALLMMAARRSSSSOONN

Teemu Palosaari
KUVA: MMEERRJJAA  RRUUSSKKEEEENNIIEEMMII

Euroopan Unionista ja vaa-
leista sen parlamenttiin
keskusteltiin Eskilstunan
kirjaston Contrastissa vii-
me viikolla. Tutkija Teemu
Palosaari kertoi Pohjois-
maiden välisistä eroista
asennoitumisessa EU:un. 

Teemu Palosaaren alana Helsing-
in Yliopiston Eurooppatutkimuk-
sen keskuksessa ovat EU ja rau-
hankysymykset. Hän totesi, ettei
Suomessa EU:sta eroaminen nou-
se keskusteluun: 

– Lisäksi on muutenkin hyvin
suomalaista keskustella siitä,
miksi asioista ei keskustella.

Palosaaren mukaan Pohjois-
maat näyttävät ulospäin hyvin
yhtenäiseltä ryhmältä, mutta
sitä ne eivät ole: 

– Pohjoismaista vain Suomi
käyttää euroa.  Maat ovat eri kan-
noilla Euroopan unionin suhteen
niin historiallisista ja turvalli-
suuspoliittisistakin syistä. Tans-
ka lähti mukaan varhain 1973,
muttei ole mukana rahaliitossa
(kuten ei Ruotsikaan) ja se on
kansanäänestyksillä saanut mo-
nia varauksia jäsenyytensä eh-
doksi. Tanskalle maatalous oli
tärkeä ja sillä on atlanttinen,
USA:an ja Natoon tukeutuva tur-
vallisuuspolitiikka. 

– Suomelle ja Ruotsille puolu-
eettomuus ja sotilaallinen liittou-
tumattomuus ovat tärkeitä. Kun
Suomen idänkauppa loppui Neu-
vostoliiton hajottua, maa suun-
tautui länteen. Suomi liittyi mu-
kaan suurelta osalta Venäjän pe-
losta, on presidentti Mauno Koi-
visto sanonut. Luotiin kiireelli-
syyden kuva. Eliitin taholta an-
nettiin ymmärtää, että "Brysselin

junaan" on hypättävä nyt. Siellä
korostetaan, että EU:un meno oli
menestystarina. Sen avulla Suo-
mi nousi lamasta.

– Ruotsille elintarvikkeiden
laatu, ympäristökysymykset,
tasa-arvoasiat ja työllisyys ovat
tärkeitä EU:ssakin. Täällä koros-
tetaan, että Ruotsi on onnistunut
ujuttamaan skandinaavista avo-
immuutta asioiden käsittelyyn
EU:ssa.

– Norja, Islanti ja Grönlanti ei-
vät ole mukana Euroopan Unio-
nissa Norja on hakenut jäsenyyt-
tä neljä kertaa ja kansa on kah-
desti äänestänyt vastaan (1972 ja
1994). Käsittääkseni Norja ei ole
mukana sen takia, että sillä on öl-
jyä ja kalastus on tärkeä. Äänes-
tyksen tuloksissa voidaan ehkä
nähdä myös valtiollisen eliitin
vastaista protestia. Grönlanti on
ainoa maa, joka on eronnut
EU:sta (1984). Islanti on suuntau-
tunut USA:han, joka hoitaa saa-
ren puolustuksen. Islannin meri-
vartioalukset ovat kyllä ottaneet
yhteen englantilaisten kanssa
uusien aluevesirajojen takia, ka-
lastus on Islannille tärkeämpi
kuin millekään muulle maalle,
Palosaari kertoi.


